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Jelszavak politikája.
A közelmúlt tapasztalatai megmutat­

ták a nemzetnek, hogy a jelszópolitika 
olyan zavart támasztott az országban, 
mely ha tovább tart, helyrehozhatatlan 
károkat okozott volna az oiszágnak, ame­
lyek kikeveréséhez évtizedek munkája 
sem lenne elegendő.

Ez a politika nem számolt a fejlő­
dés kérlelhetetlen törvényével, hanem 
észszerű és logikus törvények ellenére 
oly kérdéseket akart átugrani, olyan in­
tézményeket szétrombolni és újakat ál­
lítani a régiek helyére, amelyek megre­
formálása fokozatos munkával, lépésről- 
lépésre történő haladással ugyan lehet­
séges, sőt szükséges, de lerombolni ezeket 
az intézményeket addig, mig a célsze­
rűbbek és jobbak alapjait fel nem épí­
tettük ; — esztelenség.

A jelszópolitika olyan harcokba ker­
gette a nemzetet, amelyek veszteségei 
felértek egy vesztett ütközettel. A poli­
tikai pártharcok következtében az állam- 
szervezet tevékenységében zavarok álltak 
be, amelyek bénító hatással voltak egész 
közéletünkre. A belső harcok következ­
tében olyan fontos feladatok maradtak 
megoldatlanul, amelyek nemcsak erkölcsi 
károkat okoztak, hanem milliókra menő 
anyagi kárt szenvedett miattuk az egész 
ország.

A jelszópolitikának egyenes követ­
kezménye volt a gazdasági zavar, amely 
a kereskedelmi szerződések lejáratával 
állott be, melyeket a belső politikai vál­
ság miatt nem lehetett újakkal helyette­
síteni, sem a meglevőket meghosszab­
bítani, mert a törvényhozó testület ki­
csinyes, személyes és pártérdekekért ví­
vott harcokban emésztette fel az erajét 
és a homuision közjogi harcaiért az or­
szág vitális érdekeit dobta kockára. A 
kocka fordult, a fordulat uj politikai 
alakulás hajnalát jelentette, amelyet várva- 
várt az egész ország közvéleménye, mert 
beleunt a kicsinyes szőrszálhasogató béka­
egér harcba és olyan törvényhozó testű- 
etet akar látni az ország Házában, amely

félredob minden közjogi dektrinát és 
amely reális kérdések megoldására hasz­
nálja a rábízott hatalmat.

Az ország megelégelte a jelszópoli­
tikát. Komoly munkát követel azoktól, 
akiknek a kezére a jövőjét bízza. A jövő 
parlamentje nagyfontosságu feladatok 
előtt áll. Az ország politikai és gazda­
sági jövője attól függ, hogy miként fog­
ják ezeket a kérdéseket megoldani. Ezen 
kérdések közül a legfontosabb és a leg­
nehezebb,, amely a legmessebbmenő meg­
fontolást és a legtárgyilagosabb kritikát 
igényli, természetesen a választójog kér­
dése. A mostani cenzusos rendszer el­
fúlt- Ez tény. A választójog megrefor­
málására feltétlenül szükség van. Ez 
elől még a legkonzervativebb politikus 
sem zárkózhatik el. De már a reform 
mikéntje nehéz kérdés.

A választói jog általánosítása volna 
természetesen a legmodernebb és leg­
radikálisabb mód. Csakhogy a mi hely­
zetünk olyan speciális és számos olyan 
mellékszempontot kell figyelembe venni, 
hogy a választói jog általánosítása min­
den kautéla nélkül olyan merész kísér­
let volna, olyan uagy kockázattal járna, 
hogy a cenzusos szükkörü választói jog­
ról minden átmenet nélkül nem lép­
hetünk egyenesen az általános választói 
jog útjára.

Harminc év alatt egész osztályok 
értek meg arra, hogy politikai jogaikat 
gyakorolhassák és az állam kormány­
zásába beleszólhassanak. Ezeknek fel­
tétlenül meg kell adni az aktiv és passzív 
választói jogot.

De vannak viszont olyan népességi 
rétegek is — és pedig elég tekintélyes 
számmal — amelyeknek a kezében a 
politikai jog kétélű fegyver, amelyet 
használhatnak saját osztályérdekeik ki­
vívására, de éppen éretlenségük miatt 
könnyen befolyásolhatók, Ítélőképességük 
fejletlen, úgy, hogy ezzel a fegyverrel a 
kezükben a nemzet vitális érdekein sebet 
ejthetnek.

j Speciális helyzetben van Magyar- 
i ország azért is, mert népességi tekintet- 
I ben nem egységes állam, hanem külön- 
j böző nemzetiségek és fajok konglome- 

rátuma, amelyek centrifugális törekvéseit 
csakis a magyar faj államalkotó képes­
sége es kulturereje tudta féken tartani 
és egy egységes állam keretébe szorítani.

Ha fenn akarjuk tartani a magyar 
állam integritását, meg kell őriznünk a 
magyar _ faj szupremáciáját is, nehogy a 
széthúzó törekvések annyira erősödjenek, 
hogy túlhaladják a magyar faj erejét, és 
veszélyeztessék az állam egységét. Ezekni 
a szempontokat figyelmen kívül hagyet 
nem szabad. Legyünk igazságosak, ne 
hagyjunk figyelmen kívül egyetlen olyan 
momentumot sem, amely a jog meg­
adása mellett szól, nehogy igazságtalan­
ság és önzés vádját vágják szemünk 
közé. De ne hagyjuk figyelmen kívül a 
jogmegadás ellen szóló argumentumokat 
sem, mert ezzel öngyilkosságot követ­
nénk el.

A magyar nép ezeréves múltjával be­
bizonyította, hogy az ittlakó nemzetisé­
gekkel mindig igazságosan és liberálisan 
bánt • meghagyta nyelvüket, vallásukat, 
szokásaikat, csak azt követelte, hogy hil 
polgárai legyenek a magyar államnak.

Ezt a politikát folytatja a magyar 
nép ma is. Szívesen megadjuk a jogot 
annak, akit illet, de a bomlasztó törek­
vésekkel szemben védekezünk. Ez kö­
telességünk, azért ügyeljünk arra, hogy 
mit hozhat a jövő és ne éljünk jelsza­
vakkal — és különösen vissza ne éljünk 
jelszavakkal!

Házhoz szállítok: KsrS
btikk-faszenet és aprított tűzifát.

Kokszot (pirszén.)

Altmann Ede
Wesselényi- és Kiss Ernő utcák sarkán. 
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A HELYZET.
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(A választói liga.) A héten ismét megala­
kult az általános választói jog ligája és mint­
hogy a szabadkőművesek uj lapja ingyen rek­
lámmal is szolgál Jászi Oszkárnak és Szende 
Pálnak, bőséges alkalmunk van megtudni nap­
ról-napra, hogy ki lép be uj tagnak a ligába. 
Komoly méltatást ez a ligamozgalom nem ér­
demel, mert hisz e liga már 1905-ben, dara­
bonték idejében is megalakult. Kristóffy pénzén 
és veszélyére. Akkor Jászi mellett Farkas Pál 
vczérkedett, aki azóta három ízben is renegált 
és ma Tisza Istvánnak a csatlósa. De a liga j 
1905-ben se tett egyebet, mint ma, közölte egy­
néhány reklaméhes törpe nagyság nevét, de kü­
lönben az általános választói jognak egyetlen 
hívet sem toborzott. Mikor pedig Kristóffyék 
pénzes csatornája bedugult, a választói jogi liga 
is elszenderült és becsukta Nagykorona utcai 
irodáját.

Egyetlen emléke e mozgalomnak az a 40 
ezer korona értékű berendezés, amit Kristóffy, 
mint a volt haladópárti klub berendezését, a 
Társadalomtudományi Társaságnak ajándékozott, 
mert Floridor az Celestin és Celestin az Flori- 
dor: a Társadalomtudományi Társaság és a 
választójogi liga-mozgalom azonos fogalmak. 
De azért ők voltak az elsők, akik Kristóffyt 
cserben hagyták. Voltak a ligának egyes jóhi- j 
szemű rajongói, akik azt hitték, hogy éppen ak- ' 
kor kell leginkább agitálni az általános válasz- j 
tói jogért, midőn ez eszme a legnépszerütlenebb j 
volt és akik 1906-ban, 1907-ben is igyekeztek 
gyűléseket tartani. De csak egyetlen ilyen gyű- ! 
lést sikerült 1907. havában összehozni a Lövői- | 
dében, mert Jásziék inkább az egész ligát fel- ! 
robbantották, azon álürügygyel, hogy Kristóffy 
abból akarja szervezni a polgári radikális pár­
tot. Ez időben népszerűtlen volt az általános 
választói jogért való agitáció és igy ez urak is 
abbanhagyták állítólag azért, hogy Pikier Gyula 
dékánsága elől minden akadályt elhárítsanak.

Pikier nem lett jogkari dékán. A választói 
ogi liga azonban az űrügy megszűnte után is 
ovább aludt. Most, mikor a választójogi agi-

I
táció különben is általánossá lett országszerte 
12 április 4- iki nagysikeres népgyülés után újra 
-elélesztik a három év óta hallgatók, hogy nép­
szerű mozgalomban szerepelhessenek azok, aki^ 

a népszerűtlenség idején nem akarták kockáz 
tatni kisded neveiket

A liga különben egyetlen uj hivct sem fog 
az általános választójog eszméjének toborozni 
de talán alkalmas arra, hogy forgalomba hoz­
zon olyan neveket, akik különben örökre az is­
meretlenség homályában maradnának.

Jellemző különben, hogy akik Kristóffy da­
rabont pénzeinek köszönhetik felszínre vergő­
désüket, most megtagadták apostolukat és ehe­
lyett inkább a keresztényszocialista mágnások, 
kai fraternizálnak. Szabadkőművesek és keresz­
tényszocialisták: fura kis szövetség biz ez.

Cyermetkocslkr
(Szabadság-téi* 12. sz.)

óriási választékban
kaphatók.

Hz árak rendkívül olcsóak

5 forinttól 50 fonottig.
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Mezei Péter Gyorokon.
Itt telepszik meg

— A Hétfő riportja. —

Mezei Pétert mindenki ismeri. A magyar 
színészet ötven éves múltjával és fejlődésével 
összeforrt az ő egyénisége. Mezei Péterről Ara­
don fölösleges bemutató sorokat írni: aki csak 
ismeri (és ki nem ismeri ?) a ma élő magyar 
színészek egyik legnagyobbikának tartja.

Mezei Péter pedig most van elköltözőben 
Szegedről, ahol ezidőszerint lakik. Otthagyja 
Szegedet, öregségére indul a kis családjával 
más táj felé.

— Hát már csomagolok, mondta minap 
egy szegedi lap munkatársának Mezei apó. — 
Apó elmegy, veszi a sátorfáját . . . Még csak 
el se búcsúzhatok. A családom már ül a vo­
naton.

— Hogy hova megyek? Gyorokra. Nyu­
godalmas kis falu Arad vármegyében. Ott lesz 
egy kis portám, egy kis kertem, egy kis sző­
lőm, majd csak megleszünk.

Most, hogy Aradon vendégszerepeltem, 
gondoltam arra, hogy elköltözők Arad vidékére. 
Igazán meghatott az aradi közönség páratlan 
szeretete. Külön vonatokon jöttek be a vidékről 
az előadásra. Az első felvonás után nagyon, 
nagyon sokszor hívtak a lámpák elé, úgy, hogy 
a fáradtságtól csurgóit rólam a viz, a" fáradt­
ságtól majd lerogytam. Hát ilyen az aradi kö­
zönség hozzám, a szegedihez! Általában ilyen 
a közönség, de az egyes emberek is végtelenül 
kedvesek. Például megvárt Fábry méltóságos 
ur, az Acsev. vezérigazgatója és fölajánlotta, 
hogy kedvezményes jegygyei utazhassak Aradra, 
Szegedre — Győrökről. Hát Szegeden pedig 
az a jelszó mindenben: „Ja kérem, nincs fe­
dezet. Nincs fedezet! Semmire sincs fedezet.

— Hogy sajnálom-e Szegedet? Hat ezt 
ne kérdezze senki tőlem. Száműztek a szín­
padi ól, hát mit csináljak? De még egyszer 
fellépek a szegedi színházban. Az a föllépésem 
aztán igazán búcsúzó lesz.

Aztán más tájra megyek, gyoroki pol­
gár lesz Mezei Péter- De azért néha megtekin­
tem, mit csinálnak a szegediek. Most ütöm 
nyélbe, hogy föllépjek és elbúcsúzzam minden­
kitől a színpadról, mert kiilön-külön nincs időm.

A ]ó„oreg Mezei bácsi tehát nemsokára , 
szomszédban telepszik meg s akkor bizonyár 
gyakran látjuk az utcán ismerős ősz fejét.

naannnnannnamnannnnaaoqDQ
A törzsasztal mellől.

Ellesett párbeszédek.
*

— Nos, még mindig nem hajlandó ie 
mondani a maga limonádé-okoskodásáról ?

— Mindenre hajlandó vagyok, ha les? 
szives megmondani: miről is beszél voltaképpen

— Miről ? Hát a Diósy Nusiról.
— Most még kevesebbet tudok.
— Akkor nyilván nem olvasta őnagyságá 

ról a szegedi kritikát! b
— Nem, igazán nem olvastam, de azért 

még jól érzem magam.
- Szép magától. De látja, én olvastam 

és mondhatom: nagyon jól esett konstatál­
nom, hogy nem mindenütt olyan szemmel né­
zik és látják a dolgokat, mint maga.

Aztán mit írtak azok a kedves szegedi
lapok ?

— Igazságot, csupa igazságot. Konstatál­
tak, hogy vannak kellemes külsőségei, de 
emellett nem halgatták el, hogy a hangjának 
sok a fogyatékossága, a mozdulataiból pedig 
hiányzik a finomság, a könnyedség, a . . .

— Tudom: a természetes, de azért disz­
krét báj, a lengeség.

Az, az. És maga persze még mindig
— igenis még mindig azon a végzeten 

vagyok, mint a minap voltam. Vagy akadt sze­
gedi lap. amelynek kifogása lett volna Diósy 
megjelenése ellen ? Kellemetlennek mondták az 
arcat ? Nem tetszett az alakja ?

— De igen. Ezekkel sikert aratott, de 
csakis ezekkel. Egyebekben őszintén megmon­
dották, hogy olyan, amilyennek én mondottam.

— És én.
— Tessék ?!

Igen: és én. Hiszen magam sem di­
csértem benne egyebet, mint amit elismertek a 
szegedi lapok is az ön bevallása szerint.

— De ön elfogadhatónak tartja őt s az 
énekével is meg van elégedve.

Természetesen. És meg is mondottam, 
hogy miért. Az operettet, mint műfajt egyálta­
lán nem becsülöm s igy azoktól sem várok 
sokat, akik úgynevezett operett-nagyságok. De 
néhány órára szívesen elszórakozom Léhár, 
Strausz, vagy Fall Leo mellett s ha nem is 
egészen mindegy, de nem föltétlenül lényeges, 
hogy az ő egyáltalán nem értékes, de felüditő 
melódiáikat kitől vagy kiktől hallom. Röviden: 
amilyen komolyan veszem az operát s ameny- 
nyire becsülök egy Treville-t vagy Vasquez-t, 
annyira a szó komoly értelmében — nem 
művésznők előttem a Fedákok, meg a Diósyk, 
akiknek a nevét csak addig ismerik, amig 
hangjuk a fülekben cseng. Aztán nyomtalan«

Amerikai és angol tennisz-czípők
urak, hölgyek és gyermekek részére már megérkeztek

Weinberger János kizárólagos cipőraktárában
Arait unilrácot. IA* on „-a— . ... *Arad, Andrássytér 20 szám. Telefon szám 312
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eltűnnek, mintha soha sem lettek volna „csil­
lagok."

— Mond valamit. Ha így látja a dolgo­
kat, aláírom minden szavát. De akkor miért 
néz meg olyan ritkán drámát ? S miért van ott 
minden operettnél ?

— Az más. A drámák, különösen Aradon, 
ahol a modern nagyságokat nem igen kulti- 
válják, értéktelenek. Az operettek ellenben jók 
és könnyűek. Én pedig este már fáradt va­
gyok s inkább kávéházban ülök, mint tucat 
drámával jobban fárasszam ki az idegeimet.

— Értem. És azt hiszem, sok igazság van 
abban, amit mond.

— Köszönöm.

nnonannoEmnniiiaannnnannnnn

Május 1. Aradon.
*

Amióta elhangzott a nagy apostol szava : 
„Világ proletárjai egyesüljetek !“ minden május 
elsején világszerte megszűnik a tevékenység, a 
szerszámok elpihennek s a homo sapiens önfentar- 
tási ösztönének megnyilvánitói: a dolgozó nép­
milliók kivonulnak az utcára, hogy demonstrál­
janak eszméik mellett. Az egyetlen nap, a ter­
mészet ébredésének a napja, amikor a prole- 
táriátus az eszményibb jövő reményében ösz- 
szeolvad egy nagy, tiszta, magasztos harmó­
niában.

A utcák megélénkülnek, jelszavaktól han­
gosak ; csapatok jönnek, mennek és fel-fel 
hangzik a Marseillaise . . .

A munkásság megmutatja, hogy osztály - 
helyzetének tudatában áll és hogy a tömeg tö­
rekvéseket nem tudják elnyomni a szuronyok, 
a kasztok ellenállása, hanem ha kell, hát az 
utca tulharsogja azoknak a szavát, akik a pa­
loták ablakából sejtelmesen néznek az alant 
hullámzó ezrekre . . .

*

Az aradi munkásság május elsejét az idén 
is megülte a szokott ünnepélyeséggel, amely 
részben a főútvonalokon, részben pedig a vá­
rosligetben folyt le.

Már nem sokkal két óra előtt százakra 
menő munkástömeg lepte el a Szabadság-teret. 
Az alaktalan sokaság csakhamar katonás, né­
gyes sorokká alakult át és a vaggongyári zene­
kar vezetésével az Andrássy- és a Boros Béni- 
téren keresztül kivonult a városligetbe, ahol lá­
togatott népgyülés folyt le, -amelyet Koncz Fe­
renc nyitott meg. Indítványára a népgyülés el­
nökévé Maidt Emilt, jegyzőjévé pedig Holló 
Jánost választották meg. Maidt elnök néhány 
szóval körvonalozta a gyűlés célját, azután 
Varga Ferenc az aradi szociáldemokrata párt 
titkára emelkedett szólásra. Visszapillantást ve­
tett az elmúlt évre, amelynek küzdelmeiben az 
aradi munkásság mindenkor lelkesedéssel vett 
részt. A szociáldemokrata párt megalakulását 
s annak programmját ismertette, majd pe­
dig foglalkozik a jelen politika legfontosabb 
kérdésevei, az általános egyenlő választói jog­
gal. Részletezi azokat a küzdelmeket, amelye­
ket a magyarországi munkásság megvívott igaz 
ügyének diadaláért. Majd az aradi választási

mozgalmakkal foglalkozik és szembeállítja Ba­
rabás egyéniségét Tiszával. Mérlegeli politikai 
szavahihetőségüket, s azt a konklúziót vonja le, 
hogy bár Tisza politikájával a legélesebb ellen­
tétben vannak, mégis sokan megbízhatóság 
tekintetében Tiszát többre becsülik Barabásnál. 
Ezután említést tesz arról a terrorról, amelyet 
a választójog ellenes pártok, saját érdekeik meg­
védése céljából használnak s kijelenti, hogy 
kénytelenek ők is mindazon eszközhöz nyúlni, 
amely rendelkezésükre áll.

Éppen ezért nem tartja elítélendőnek azt, 
ha a munkásság Tiszát, vagy bárki mást záp­
tojásokkal, esetleg ütlegekkel fogad. Végül ki­
tartásra buzdítja munkástársait, hogy csak érő­
éi, lelkes munkával lesznek képesek igazo 
vügytiket az általános, titkos választói jogt 
törvénybe iktattatni.

A zajos óvációval fogadott beszéd után 
Sin Gyula intézett néhány lelkes szót a jelen­
lévőkhöz. A népgyülés ezután véget ért.

*
Este a május elsejei ünnepség befejezése 

képen az „Ébredés dalkör' sikerült táncmulat­
ságot rendezett a városligeti vendéglő nagy­
termében. A mulatság a legjobb hangulatban 
csak a késő reggeli órákban ért véget.
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BUDAPESTI POSTA.
Távirat. — Telefon, 

n n
A hetedik keiüleii mandátam

Budapest máj. 2. Lányi Mór, a hetedik 
kerületi egyesült függetlenségi párt képviselő- 
jelöltje nagy erővel folytatja agitációját. Vasár­
nap este két helyen is mondott programmbe- 
szédet: a Dob-utcai Rosenfeld-féle vendéglőben 
és az ugyanabban az utcában levő Lázár ká­
véházban. Az egybegyült választópolgárság 
mindkét helyen zajos ó váci ót rendezett a jelölt 
számára.

Magyar Aviatikasok Köre.
Budapest, május 2. E hó 3-án, kedden 

délután öt órakor „Magyar Aviatikusok Köre“ 
címen uj egyesület alakul a fővárosban. Az 
alakuló közgyűlést, amelyen minden érdeklődőt 
szívesen látnak, a belvárosi kávéház Duna-utca 
oldalának első emeleti helyiségében lesz.

Magyar kereskedők Konstantinápolyban.
Budapest, május 2. A török kereskedők 

tavalyi látogatásának viszonzására vasárnap dél­
után mintegy nyolcvan budapesti és vidéki ke­
reskedő Konstantinápolyba utazott. A társasá­
got, amelyet Fürst Bertalan udvari tanácsos, 
Kovács Gyula dr. udvari tanácsos, a Kereske­
delmi Muzeum igazgatója és Gelléri Mór ki­
rályi tanácsos, az Országos Iparegyesület igaz­
gatója vezette, négy kocsiból összeállított kü­
lönvonat vitte a török fővárosba. A társaság 
tagjai között vannak a többi közt Vágó József, 
a budapesti Kereskedelmi és Iparkamara se­

gédtitkára, Schreycr Jenő dr. a Kereskedelmi 
Csarnok titkára, Zilahi Simom, Kram mer Leó, 
Szász Ödön, Graner Gcrő (Sopron), Kunos 
Ignác, a Keleti Akadémia igazgatója és mások.

A Terézvárosi Kaszinó közgyűlése.
Budapest, május 2. Tegnap tartotta a 

Terézvárosi Kaszinó saját helyiségében Radocza 
János elnöklésével negyvenegyedik évi rendes 
közgyűlését. Az évi jelentés, melyet Fleischmann 
József dr. terjesztett elő, felöleli az elmúlt esz­
tendő minden jelentősebb eseményét. Így el­
mondja, hogy a Kaszinó régi helyiségeit uj, 
díszes és kényelmes otthonnal cserélte fel. A 
községi választásokban tevékeny részt vett a 
Kaszinó s több tagja be is került a törvény 
hatósági bizottságba. A rendes heti vacsorák 
közül kiemelkedik az a fényes estebéd, amelyet 
a kör újonnan megválasztott tanácstagjainak 
tiszteletére rendezett és amelyen a polgármester, 
az alpolgármesterek, a tanács tagjai és több 
országgyűlési képviselő vett részt. A jelentés 
végül az elhunyt tagokról emlékezik meg. Ezek 
Árkay Sándor, Klein H. János, Riegler József 
Ede, Rótt Jakab dr., Szohner Lajos dr. és 
Umbach Rezső. A közgyűlés az évi jelentést, 
valamint a költségvetést egyhangúan elfogadta, 
mire a választmány egyharmadának megválasz­
tására került a sor. A választmány tagjai let­
tek : Augenfeld Izidor, Balogh Béla dr., Balogh 
Soma, Blayer Miksa dr., Bochkor Károly dr., 
Brünauer Ferenc dr., Czettel Árpád, Delmar 
Tivadar dr., Dein kő Béla dr, Fodor Dezső, 
budai Goldberger Bertold, Héger József, 
Holländer László dr., Kalmár Rezső, Krem er 
Miksa dr., Kotányi Zsigmond, Lázár Jenő, 
Márkus József, Pucher István, Radó Bertalan, 
Reisz Gyula, Ribári Mór, Rózsavölgyi Imre, 
Schnitzer Mór, Schön E. Hugó, Schön Ignác, 
Schulhof Rezső dr., Stomfai Lajos, Telegdi 
Lajos, Tsuk Sándor, Vadász Manó dr., Vári 
Ede, Beck Dénes és Reiner Mihály. A köz­
gyűlést társasvacsora követte, melyen több 
fel köszöntőt mondtak.

A munkásság májusi ünnepe.
Budapest, május 2. Nagy tüntető fölvonu­

lással ünnepelte meg a főváros munkássága az 
idén is május elsejét A fölvonulásban, amely 
harmadfél óránál is tovább tartott, mintegy húsz­
ezer főnyi munkásság vett részt zászlókkal, az 
egyes szakmákat jelző és agitációs jelmondatok­
kal ékeskedő táblákkal. Különös érdeklődést a 
menetben a hétház lakóinak csoportja keltett. 
A gyülekezés a Tisza Kálmán-téren volt, ahon­
nan a menet három oszlopban a Rákóczi-utón, 
Nagy-köruton és Andrássy utón át vonult a Li­
getbe a munkás ünnepségek színhelyére. Három 
rezesbanda is volt a menetben, amelnek egyes 
csoportjai énekszóval kisérték a rezesbandák 
muzsikáját. Nyolc lovasrendőr nyitotta meg a 
menetet. Utánuk ötven kerékpáros rendező ha­
ladt, majd a pártvezetőség tagjai következtek, 
ezután a munkásság következett szakmák sze­
rint, legvégül pedig nyolc lovasrendőr haludt. 
A kivonult föltűnően csekély számú rendőrségen 
Peregriny Sándor rendőrtanácsos vezetésével

cipő-, kalap- és 
úri diiat-áruházaIvány! Menyhért

megnyílt "Ä®
Aradon, Forray-u., uj Nádasdy-p.

Tisztelettel értesítem Arad és vidéke t. közön­
ségét, hogy a mai kornak megfelelő cípö , 
kalap, úri divat -á.reah ä ara * nyitottam. 
Óhajom t. vevőimet meggyözötitetni arról, hogy a 
legjobb árut a legolcsóbb arban adhatom, úgy, 

hogy minden versenyt felülmúl.
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Gersich Lajos és Beniczky Tamás felügyel 
Szentit may, Újhelyi, Czövek, Laky, Horváth, 
Jakabb és Világhv rendőrfogalmazók parancs­
nokoltak. Útközben az egyes mellékutcák tor­
kolatánál folytonosan újabb és újabb csoportok 
csatlakoztak a menethez. A munkásság rendkí­
vül hangos kedvében volt s folytonosan zúgott 
a kiáltás:

— Éljen az általános, egyenlő és titkos 
választói jog 1

— Le a mágnásokkal!
— Le a zápolyákkal!
— Le a munkapárttal!
A hetedik kerületi Márkus József nemzeti 

munkapárt Erzsébet-köruti helyisége előtt kü­
lönösen hangos volt a tüntetés a kormány és 
a nemzeti munkapárt ellen, de kijutott az ab- 
cugból Ehrlich Gusztávnak és Márkus József­
nek. Az Andrássy- és Arena-utak sarkán a 
vas- és fémmunkások Thö köly-uti otthonukba 
vonultak, a hétház lakói, az ötödik és hatodik 
kerületi pártszervezetek és a váci-úti gépgyár 
alkalmazottai a váci-úti Konkordiába vonultak, 
ahol külön ünnepet rendeztek. Az első oszlop 
az Erzsébet királyné-uti Triesti nő cirnii ven­
déglő kert helyiségébe vonult, a második oszlop 
a Hermina-uti Zöld vadászba, a harmadik pe­
dig az ezzel kapcsolatos Garibaldi-kertbe. — 
Legérdekesebb a Zöld vadászban tartott mun­
kás ünnep volt. A munkás daloskörök éneke 
után Weltner Jakab intézett a munkásokhoz 
beszédet.

A múlt század negyvenes éveiben mondta, 
jelentkezőit először a gép, amely uj világren­
det, uj jogrendet, uj erkölcsöket, uj társadal­
mat teremtett és bár a gépüzem diadalmasan 
nyomult előre, uj osztályok is keletkeztek. A 
gép mérhetetlen gyászt, óriási nyomorúságot 
okozott. Úgy látszott, hogy a munkásosztály 
sírásója lesz a gép. Az első gép mellett azon­
ban már megjelent a piros lobogó, a munká­
sok harci jelvénye. A munkásság szervezkedett 
és a kapitalizmus nem tudott szabadulni attól 
a gyermektől, amelyet fölnevelt. A munkásosz­
tály a gépek zúgása közben megtanulta a for­
radalmi dalokat. Az első májusi ünnepek béké­
sen folytak le, de már a negyedik május else­
jén megjelent a rendőr, aki lekapta a munkás­
ság kebeléről a májusi jelvényt. Megjelentek 
az ukázok, amelyek megtiltották a május 1-i 
pihenőt, mert ez szerintük forradalom a kapi­
talisták ellen. Minden május 1-én mégis ki­
megy a munkásság a szabadba, hogy az uj 
társadalmi rendet hirdesse. A nagy májusi gon­
dolat, a nyolc órai munkaidő közeledik a meg­
valósulás felé. Már egy egész sereg szakma 
dolgozik nyolc és kilenc órai munkaidő mellett. 
Kilenc órától, nyolc óráig már csak egy óra 
van s ezt a különbséget a munkásság roham­
lépéssel fogja megszüntetni. Május elseje nem­
csak a nyolc órai munkaidőt, nemcsak a tár­
sadalmi rendszernek teljes átalakulását hirdeti, 
hanem az általános, egyenlő és titkos választói 
jogot is. Tartsunk ki híven az általános válasz­
tójogért folyó küzdelemben s akkor sokkal na­
gyobb számban és sokkal forradalmibb módon 
fogjuk megünnepelni a jövő májusi ünnepét.

A Trieszti-nőben Preusz Mór, a Garibaldi- 
kertben pedig Kunfy Zsigmond dr. beszéltek.

A megcsalt térj bossznja.
Budapest, máj. 2 Az’államvasutak alkal­

mazottjainak a Ferencvárosi pályaudvaron levő 
laktanyájában tegnap este Bende Mihály fékező 
összeverekedett Ángyán Kálmán huszonhat éves

segédfékezővei és hosszas dulakodás után le- 
I dobta az első emeletről. Ángyán karját törte. A 
| Rókusbán ápolják. Az összetűzés oka félté- 
j kenység volt. A maga ügyében bíráskodó férj 
, ellen a rendőrség eljárást indított.

Városi Villamos részvények áremel­
kedése.

Budapest, máj. 2. A Budapesti Városi Vil­
lamos Vasúttársaság részvényeinek gyors és hu­
zamos áremelkedése „A Vasárnap“ értesülése 
szerint azzal a körülménnyel függ össze, hogy 
a tőzsdei „mágnáscsoport“ lassankint összevá­
sárolja a részvényeket, mert a Társaság jövő 
évi közgyűlésén Szápáry László és Széchenyi 
László grófokat be akarja vinni az igazgatóságba.
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Egy házaló,
aki a magasba vágyik.

Adolf, az aviatika s.
— A Hétfő riportja. —

Egy uj csillag tűnt fel a levegő meghódí­
tásán kísérletezők táborában. Paulham, Blériót, 
Latham neve mellé uj név került, egy uj név, 
amely bár kevésbé oly müveit francia hang­
zású, mint a levegő többi hőseié, de azért 
megérdemli, hogy ideiktassuk.

Arról van ugyanis szó, hogy a rácváros 
egyik apró házának a kamarája megelevenedett.
A salétromos finánc uniformisok és kopot t 
pókhálós cillinderek között pár nap óta egy 
alkotmány áll a földön, egy olyan alkotmány, 
amilyennek a tulajdonosa valóságos tragédiának 
tartja magára nézve, ha alkotmánya áll — a 
földön.

Egy repülőgépről van szó, amelyet készi- / 
tett vala Grünfeld Adolf aradi honpolgár, rác- 
városszerte előnyösen ismert férfiú, aki tollal 
keresi a kenyerét, de azért a pelyhet is előkelő 
üzletágnak tekinti.

Miért kell minden aviatikusnak mérnöknek 
lennie? gondolta magában Adolf és elhatározta, 
hogy felcsap légihősnek, meglehet azonban — 
sőt valószínűleg azzal a határozott célzattal, hogy 
a felszállásait mindig elhalasztja — holnapra. 
Nagyon egy praktikus ember. Dacára, hogy 
számtalan kilóra menő toll áll a rendelkezésére, 
ő még sem toliból készítette el mint nagynevű 
elődei: Ikarusz, diadalmas légi közlekedési esz­
közét, hanem vászonból.

A gép meglehetősen nagy, de mégis eltör­
pül tulajdonosa terveinek hatalmas dimenziói 
mellett.

— Megfogom hódítani a levegőt — gon­
dolta egy este magában. — Azok a szemtelen 
galambok úgyis elégszer leköpdöstek engem, 
hátha most sikerül visszaadnom nekik a köl­
csönt.

így játszik szerepet a bosszú az emberi 
találmányok történetében.

— Mikor fog felrepülni, kedves Grünfeld 
ur ? — kérdezte munkatársunk, amikor meglá­
togatta a kiváló" pilótát.

— Amikor majd kedvez a levegő! — fe­
lelte. — Valószínűleg a nyáron.

— Higyje [el fkedves^mester — mondotta 
munkatársunknak, — hogy beláthatatlan azok­
nak az aviatlkusoknak a száma, akiknek a le­
vegő sohasem kedvez. Egyáltalában a levegő 
nagyon különös valami . . .

E kijelentés egy percre ugylátszott, hogy

kellemetlen hatással volt a reményteljes ifjúra, 
aki legalább is tízszer apró-cseprőre elmagya­
rázta monstrumának szerkezetét.

Most pedig egy pár szót a nyájas olvasó­
hoz. Ne csodálkozzék el, ha majd a napila­
pokban megjelenik a következő tartalmú hir :

Egy a'adi aviatikns sikere. Grünfeld Adolf, 
a világhírű aradi aviatikus, akinek a repülés 
terén elért sikerei már számtalanszor bejárták 
ügy a fővárosi, mint az aradi lapokat, tegnap 
Raschesonekor délután négy óra harminckilenc 
perckor, a Tőrök Gábor-utca és az Ótemető 
között átrepülte az élővíz csatornát.

aoaDDDDOOaODmOODODDaQDQDO
A Magyar Benoid-gáz R észvény- 

társaság közgyűlése.

(Újabb réssvénykibocsájtások.)
Arad, április 30.

A rés vényesek nagy érdeklődése mellett 
tartotta meg tegnap délután negyedik rendes 
évi közgyűlését a Magyar Benoid-gáz Részvény­
társaság az Arad Csanádi Egyesült Vasutak ta­
nácstermében. Sármezey Endre elnök nyitotta 
meg a gyűlést és megállapította, hogy 19 rész­
vényes van jelen, kik 1257 részvényt képvisel­
nek, miért is a gyűlést határozatképesnek je­
lentette ki. A jegyzőkönyv vezetésére felkérte 
Mundl Vilmos dr. társulati ügyészt, hitelesí­
tésére Bácskay Béla dr. és Parecz Béla dr. 
tagokat.

A napirend első pontjaként Lészny Ottó, a 
társaság agilis vezérigazgatója, a következő ér­
dekes igazgatósági jelentést adta elő :

Ttisztelt Közgyűlés !
Köztudomású, hogy az 1909. év közgaz­

dasági viszonyai nem voltak kedvezőek és kü­
lönösen a mi iparunkat érintő és évek óta tarló 
pangás az építkezések terén csak a múlt év 
őszén szűnt meg, hogy helyt adjon vállalatunk 
különös föllendülése legszebb reményének. An­
nál örvendetesebb és az iparvállalat nagy élet­
erejéről tesz tanúságot, hogy igazgatóságunk ab­
ban a kellemes helyzetben van, hogy a ked­
vezőtlen viszonyok dacára is forgalmunkon k 
70,000 koronával való emelkedéséről számolhat 
be az előző évhez képest és igy az idén is a 
leltár legszigorúbb értékelése és a megfelelő 
leírások után 24,742.99 korona tiszta nyereség 
áll igen tisztelt részvényeseink rendelkezéséi e.

A Benoid-világitás terén az üzlet a múlt 
évben normálisan alakult. Legjelentősebb ese­
mény Marosludas község központi benoidgáz- 
telepének kiépítése és üzembehelyezése volt 
Ez múlt év őszén történt és azóta 'ezen köz­
ségi gázmű — mely úgy a közvilágítást, mint 
a lakosok magánfogyasztását látja el — a leg­
nagyobb közmegelégedésre van üzemben. Be­
igazolódott tehát azon feltevésünk, hogy kis 
községek részére a mi rendszerünk ^szerint 
épített, léggáz, illetve benoid-telepek a leg­
megfelelőbbek és az adott példa alapján már 
több város bel- és külföldön érdeklődik rend­
szerünk iránt, úgy, hogy további központi te­
lepek kiépítése még folyó évben várható. Ezen
községi központi gázgyáron kívül még 50 ki­
sebb telepet szereltünk fel az ország területén 
a múlt évben.

A Ilí-ik évi közgyűlésünkön igen t. rész­
vényeseinknek bejelentett uj üzletágunk, víz­
vezetéki berend Jzések létesítése már igen szé­
pén alakult. Bár a megfelelő osztályokat csak 
az őszszel tudtuk úgy Aradon, mint Budapesten 
felállítani, már is igen szép munkálatokat nyel­
tünk el a múlt évben. így a marosvásárhelyi 
állami fa- és fémipariskola vízvezetéki berende­
zését, a budapesti nyugati pályaudvaron épülő 
nagyszabású postapalota vízvezetékét, a kiskun- 
télcgyházai városház vízvezetéki és csatornázási 
berendezését, a magyaróvári polgári fiúiskola 
bvuoidgázvilágitási és vízvezetéki munkálatait
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és több budapesti magánbérpalota installációs 1 
munkálatait mintegy 100.000 korona értékben.

A kedvezd koujimkUva és a szerelési szak­
mában való fellépésünk kedvező fogadtatása és 
a hatóságok, építőmesterek és a magánépittetők 
részéről arra indította az igazgatóságot, hogy 
megfelelő szakerőket alkalmazzon központi fű­
tések kivitelére is, mely üzletág által már a 
folyó évben forgalmunk újabb hatalmas emel­
kedése várható.

Az uj üzletágak intenzívebb kifejlesztése 
céljából nagyobb vidéki városokban ' további 
fiókok létesítése van tervbevéve.

Az intenzív tevékenység dacára, mely igaz­
gatóságunkat a benoid-gázvilágitás terjesztése 
és a vízvezetéki, valamint központi fűtési be­
rendezések kivételével az egész ország terüle­
tén foglalkoztatta, nem kerülte el figyelmünket 
azon körülmény, hogy pécskai-uton fekvő ha­
talmas gyártelepünk a hozzátartozó 84000 négy­
szögöl saját területtel nincs kihasználva. Áz 
igazgatóság több irányban végzett tanulmányo­
kat, hogy mely Iparágak volnának városunkban 
könnyen meghonosihatók. Sárinezey Endre elnö­
künk és Lészay Ottó vezérigazgató a múlt év 
folyamán Német- és Franciaországban tanul- 
má.:yutakat tettek és úgy találták, hogy egyéb 
később létesítendő újabb iparágak mellett a 
külföldön, sőt Ausztriában is már erősen fejlő­
dött léghajózási ipar meghonosi ása a legköuy 
nyebbeu kivihető gyártelepünkön. Ezen uj ipar­
ágnak nemcsak fényes jövője vau, hanem a 
hadsereg szükségletének részbeni ellátása utján 
megfelelő üzleti eredmény már jelenleg is el­
érhető. Ezen kérdésben további felvilágosítá­
sokkal szolgálni napirendünk IV-ik pontja tár­
gyalásánál tartjuk fenn magunknak, áttérünk 
az 1909. év zárómérlegének, valamint nyeresóg- 
és veszteség-számlájának bemutatására.

Az ismert zárómérleg, nyereség-, veszteség­
számla és a felügyelő-bizottság jelentésinek 
felolvasása után a közgyűlés elfogadta az igaz­
gatóság javaslatát a nyereség felosztása tár­
gyában és a részvények szelvényei az Arad- 
Csanádi Gazdasági Takarékpénztárnál fognak 
május hó 2-ától kezdve 10 koronával be­
váltatni.

A részvényesek köszönetét hanlhó Sándor 
dr. tolmácsolta, aki jegyzőkönyvi köszönetét 
indítványozott az igazgatóságnak azon intenzív 
működéséért, hogy a részvénytársaság forgalmát 
uj üzletágak bevonásával is felvirágoztatta. Kü 
lön köszönetét érdemel lelkiismeretes munká­
jáért a felügyelő-bizottság és a lelkes és mun­
kás tisztikar.

Lészay Oltó vezérigazgató indítványára a 
közgyűlés egyhangúlag hozzájárult az alaptő­
kének 800,000 koronára való felemeléséhez 
2000 darab 200 korona névértékű újabb rész­
vények kibocsájtása utján.

Egyhangúlag elfogadta a közgyűlés a ve­
zérigazgató javaslata alapján az igazgatóság­
nak az alapszabályok 2 ik, 4-ik, 18 ik és 21. 
§-ra vonatkozó módosításait is, miután a köz­
gyűlés lelkes hangulatban véget ért.

mBnnBnaannnmnnnnnnnnnnnn

URANIA SZÍNHÁZ
Simányi-utca I. ez. Szabadság-tér mellett.

Arad, 1910. május hó 1-én:

1. Mari néni fogai. Humoros. — 2. Félelmetes 
vendég. Dráma. — 3. Hajsza a majom után, 
Humoros. — 4. A nyaklánc története. Detektiv- 
történot. — 5. Conrmayeuri vízesés. Természet 
után. — Pali, a házibarát. — 7. Richelieu,
í’örléuolmi dráma. — 8. Müsoronjjkiviili szám.— 

9. Barabás Béla fogadtatása,

.«ÖL tm SUTTOG!®, hűbb
Az áruló írás.

*

Az egyik aradi napilapban jó néhány hét­
tel ezelőtt ez a sokat sejtető pár soros apró- 
hirdetés jelent meg:

Unatkozó szőke asszony, 
aki még nem egészen öreg, 
szeretne komoly férfivel 
levélbeli ismeretséget kötni 
Személyes ismeretség, ha 
írása kedves lesz előt­
tem, később nincs kizárva.

Cim stb.
Az apróhirdetés-lovagok, mert hogy Ara­

don már ilyenek is vannak, kapva-kaptak a 
kiválónak ígérkező alkalmon s bár a levelezés 
utján való hódítás rögös útjára kissé bátortala­
nul léptek, remélték, hogy rövidesen sikerül 
a személyes ismeretségig eljutniok, amikor tud­
niillik inár jóval könnyebb dolguk van a lo­
vag-uraknak. Ezt a reménységüket igazolja az 
a másfél tucat levél, amelyet a szőke asszonyka 
két nap alatt kapott.

Mindez azonban csak előzmény s a ke­
délyes történet voltaképpen az egyik jobbhirü 
aradi kávéházban kezdődött, ahol nagyobb tár­
saság mulatozott együtt a napokban. Férfiak, 
nők vegyesen voltak s a hangulat mind kitü- 
nőbb lett. És ennek közben az egyik csinos 
szőke asszonyka mesélte el barátainak az apró­
hirdetés-históriát, megtoldva azt a követke­
zőkkel :

— A feltűnően sok ajánlat közül csaknem 
valamennyi hangoztatta a személyes ismeretség 
fontosságát, szükségét és nélkülözhetetlenségét, 
azonban ezt különösen az egyik cselekedte, 
amely nyomatékosan kiemelte, hogy a plátói 
vonzalom egyáltalán nem képes az unalmat 
komolyan elűzni s ha csakugyan azt akarom, 
hogy megszabaduljak azoktól a gyötrelmektől, 
amelyek az unalomnak mindenkor kísérői, ne 
levelezés, hanem közeli, személyes ismerkedés 
utján igyekezzen szórakozásra szert tenni.

Érdekes volt a levél hangja, folytatta az 
asszonyka, amely elárulta, hogy írója csak a 
közeli, kézzelfogható viszonyok barátja, de még 
érdekesebb volt a levél írása, mert ezt a leve­
let az uram irta.

Az asszony körül hirtelen csönd lett. Egy 
piltanatra a férj is odanézett az asztal túlsó 
sarkáról, aztán tovább udvarolt a mellette ülő 
asszonynak.

Valaki megkérdezte :
—• Remélem, nem ezt az ajánlatot fogadta el ?
— Nem, — viszonzá az asszony — egyi­

ket sem. A sok levél közölt nem találtam egyet 
sem, amelyre érdemes lett volna válaszolni.

nnnnoonnnnnomonnnnimiiEinnn
A szerkesztésért Schulik Kálmán felelős.

Kiadja a HÉTFŐ‘ kiadótársaság,
•OOOŰOŰŰÚŰŰÚÖOtiflúööűOÓtiOO

mossak József
cs. és kir. udv. és kamara fényképész 

Weite J.-u. 3. Telefon 657
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DICK SAMU
órás- és látszerész

Arad, Andrássy-tér és Weiízér J -u. sa kán.
Elad és javit mindennemű ódákat két

évi jótállás mellett a legolcsóbb árakon.
Raktáron tart mindennemű színházi látcső* 

Veket a legkülönbözőbb kiállításban, legfino­
mabb torgnett orcsiptetők és szemüvegek, arany 
ezüst, nickel és teknősbéka csontkeretekben 
egjobb üvegekkel.

Nagy raktár saraségi fokmérőkben, bor 
most és szesz részére, továbbá mindenfele hő­
mérők mindennemű kivitelben.

Szemüvegeit és orcsiptetők
orvosi rendelet szerint azonnal készíttetnek.
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BIZTOS

Üdítő rwaaJ Slwembere*

ZAMAT T tliSMUÉai.

HAttOMÁMOS

> macm 
( MÓWZIt,

Remik k Kiváló £•
klAt /AMlÓerŐNGtJ

5AjÉrM!KTA4 
> SZERŰ \ 
BZŐLÖBÍrat

SzakszemJ fenasBETu

araik
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lacnlatnra-paplros olcsó árban 
kapható e lap kiadóhivatalában.
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.Miramare1-kávéház
BUDAPEST,

Ifi. Ands=ássy - ut II. szám.

Modernül berendezett ká­
véház, souterrin helyisé­
gekkel. — Kitűnő buffet. 
Legfinomabb italok. — 
Idegenek és kereskedők 

legkellemesebb találkozó 
helye. — Számtalan bél­
és külfUldi lapok. —■

* *
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Eladó házak és telkek.
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A belvárosban egy

ern bérház
12 lakással eladó.

Ezen házhoz egy kert is 
van 800 szöllő tökével.

áz jövedelmez évente

27C rónát.
eiára 29.000 korona.

pta* zrízRmmmmmmammmm

A belvárosban a főtérre nyíló, 
Arad egyik legszebb és legcsendesebb 
utcájában egy I emeletes, még 

évig adómentes

Á belvárosban egy kisebb
1 emeletes

Arad egyik legszebb utcájá­
ban egy még több évig adó­

mentes uj 2 emeletes

bérház modern bérház
5 lakással eladó. eladó.

A ház jövedelmez évente

3200 koronát.
Vételára 39.000 korona.

Eladási ára 85.000 korona.
Jövedelmez évente 6 200

koroná*.

Ü
Egy

emeletes híz
a Rflagirar-ufcában 6
lakás. 1 istálló. Évi jövede­
lem 3600 korona.

6 évig adómentes. A laká­
sok parkettázottak. Villanyvilá­
gítás. Vízvezeték. Fürdőszoba. 
Üvegezett folyosók.

Eladási ár 50 000 kOFODa. 
Kényelmes fizetési feltételek.

Az Erzsébet-köruton egy
modern szép

1 emeletes ház
5 nagy lakással kedvező fizetési 
feltételek mellett

eladó.

Van benne 6 forgalmas üzlet, to­
vábbá két 6 szobás teljesen modern 
lakás parkett), fürdőszobával és pince 
az eg- z ház alatt.

A -gvehető kedvező fizetési 
feltételek mellett,

A Wbsf y körúton egy modern 
emeletes kisebb

_ lülsr

A ház év; jövedelme 5600 
róna. Vételára 52.000 korona.

ko-

Ä Rákóczy-utcában egy föld­
szintes és egy emeletes épülettel szép
nagy

eladó. bérház
6 nagy lakással, pince- és 
raktárhelyiséggel azonnal

= eladó.
A ház évi jövedelme 5800 korona. 

Vételára 59,000 korona.

A belvároshoz nagyon közel, for­
galmas helyen, 2 összefüggő telek

2 nagy

bérházzal
két utcára szél, a földszintes 
ház 6 fforga más üzlettel és 
2 kisebb lakással.

Az emeletes házban van 
6 modern lakás, pa. két, für- 
előszobával és vízvezetékkel.

Nagy udvar, több pince- és raktár- 
helyiség.

A ház évi jövedelme 16.000 
korona.

Vételára 180.000 korona. Bekeb e 
lezett tartozás 120.000 korona, Ked­
vező törlesztéses fizetéssel.

Az emeletes bérház még 
12 évig adómentes.

’ &r ház
és 2 emeleti 4—4 

szoh. sí ír ni lakással, minden la 
ká;-h •/. kihön alkov, fürdőszoba, 
konyha, esi led fülke, éléskamra, 
zárt 'biyosé külön mosókonyha, 
tov'- kézi pince, vízvezeték és
1 -gsz világítás.

az évi jövedelme 4000
‘.'ási ára 60.000 korona. 

1. »hivatalban.

A Szabadság-téren egy 2 
emeletes nagy

Arad egyik legforgalmasabb 
helyén egy em letes

bérház hagy bérház
I 2 Szent László-utcában

a emeletei még több
adómentes modern

;cx:

2 forgalmas tágas üzlethelyi­
séggel. 4 nagy és 8 kissebb 
lakással, nagy udvar és pin-

ház évi jövedelme 8000 
kö : ?! Alku nélküli vételára 
1,00.000 korona. 20 ezer ko­
rona betáblázva.

4 utcai, 3 udvari nagy lakás­
sal, pincék, és nagy udvarral.

Hallatlan kedvező feltételek 
mellett elad».

Vételára 39.000 korona. 
Kétszeri lefizetésre.

A ház tisztán lo százaié 
kot jövedelmez.

egy
évig

ni Míltáz
erkelylyel, 6 szép modern la­
kással és fürdőszobákkal, a 
szólták mind parkettázottak. 
Házmesteri lakás, istálló és 
kocsiszín.

A ház évi jövedelme 8100 
korona — Vételára 1,25.000 
korona.

Ti
Meg ;*ás folytán bővebb felvilágosításul szolgál:

V:
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A magyar királyi államvasutak
nyári menetrendje

A magyar kir. államvasutak vonalain ás az ál­
taluk kezelt magán vonalakon f. 6. május hó 1-ón a 
nyári menetrend lép életbe, mely a jelenleg érvény­
ben levő téli men trenddel szemben a következő lé­
nyegesebb változásokat tartalmazza :

A Budapest keleti p. udvar-aradi vonalon.
Budapest keleti p. udvartól Aradig egy uj sze­

mélyvonat lesz forgalomba helyezve, mely Budapest 
keleti p. udvarról éjjel 11 óra 25 porckor fog h.dúlni 
és Aradra reggel 8 óra 7 perckor fog érkezni.

Az uj vonat, a közölt menetrendben már ápri­
lis 30-án lesz forgalomba helyezve.

A Kiskunfélegyháza—orosházai vonalon.
A Gádoros—Orosháza és Gyopárosi fürdő— 

Orosháza között az előző óvekben közlekedett idény 
vonatok, ugyanara az időtartamra, ismét forgalomba 
helyeztetnek, azonkívül Gyopárosi fürdő—Orosháza 
között ogy uj idény vonatpár helyeztetik forgalomba, 
mely Orosházától d. u. 2 óra 56 perckor fog indulni 
és Gyopárosi fürdőre d. u. 3 óra 5 perekor fog ér­
kezni, az cllenvonat gyopárosi fürdőről d. u. 3° óra 
10 porckor fog indulni és Orosházára d. u. 3 óra 20 
perckor fog érkezni.

Az Alvinc-nagyszebeni vonalon.
Az előző években Nagyszeben és Erdő’yszei da­

liéi y közölt közlekedett idény vonatpár az idén Nagy­
szeren és Konca között ugyanarra az időtartamra"//« 
ugyanazokon a napokon, ismét forgal mba í g 
helyeztetni.

A Budapest keleti p. udvar—predeáli vonalon.
A Budapest nyugati p. udvarról jelenleg este 

9 éra 10 perckor induló és Predeálra d. u. 3 era 30 
perckor érkező gyorsvonat, Budapest nyugati p. ud­
varról este 9 óra 35 perckor fog indulni és Predeálra 
d. u. 3 óra 40 perckor fog érkezni.

Budapest keleti p. udvartól Szolnokig ogv uj 
személyvonat lesz forgalomba helyezve, mely °Nagy- 
kátáig naponta, Nagykátától—Szolnokig pedig csak 
szombaton és ünnep előtti köznapon fog közlekedni.

E vonat Budapest keleti p. udvarról este 0 óra 
15 porckor fog indulni, Nagykátara este 7 óta 2? 
perckor, Szolnokra pedig osto 9 óra 58 perckor fog 
érkezni.

Nagykálától—Budapest keleti p. udvarig ogv uj 
személyvonat helyeztetik forgalomba, me y Nagykú­
táréi este 8 óra 57 perckor fog indulni és Budapest

........ .............. - HÉTFŐ -------------------------
; keleti p. udvarra éjjel 10 óra 35 perckor fog érkezni, 

ezzel egyidejűleg az előző években e vonalrészen 
május 1-tól, szeptember 30 ig közlekedett személy­
szállító tehervonatnál a személyszállítás megszűnik.

A jelenleg naponta közlekedő, Budapest keleti 
P. udvarról este 8 óra 25 porckor induló és Szol 
nokra éjjel 11 óra 30 perckor érkező személyvonat 
naponta csak Nagylcátáig fog közlekedni, Nagy káté­
tól Szolnokig pedig csak s zombaton és ünnep előtti 
köznapon fog közlekedni.

A jelenleg vasár- és ünnep utáni köznapokon, 
valamint kedden és pénteken közlekedő, Táp'ószccső- 
ről éjjel 3 órakor induló, Budapest keleti p. udvarra 
roggol 4 óra 40 perekor érkező személyvonat napo ta 
os már Nagy kátától indulólag fog közlekedni, Nagy- 
kátáról éjjel 3 óra 10 petekor fog indulni és Buda­
pest keleti p. udvarra reggel 5 óra 20 perckor fog 
érkezni.

A Székelykocsárdról d. u. 4 óra 40 perckor in­
duló és Kolozsvárra este 8 óra 31 perckor érkező 
személy szállj tó vonat már Tövistói fog személyszál­
lítássá,1 közlekedni és Tövistől d. u. 2 óra 50 perckor 
indulva, Kolozsvár/a este 8 Óra 31 porckor fog érkezni.

A Nagyvárad-gyomai vonalon.
Dóvaványa—Gyoma között egy uj vogyosvonat- 

j pór lesz forgalomba helyezve, moly Gyoméról reggel 
j ^ óra 4(1 porckor log indulni és Déva vány ára reggel 
I 8 óra 33 perckor fog érkezni, az eilenvonat Dóva- 
j vány áréi t éggel 6 óra 35 perekor fog indulni és Gyo- 
. 111 óra regg 1 7 óra 18 perckor fog érkezni.

A Nagyvárad-Püspök- (Félixi-iürdői vonalon.
Az előző években közlekedett fürdő idényvona- 

tok ugyanarra rz idota/tamra ismét forgalomba helyez­
tetnek azzal a korlátozással azonban, hogy a Piis- 
pok-tíird ről éjjel 10 óra 32 porckor induló és Nagy­
váradra éjjel 11 órakor érkező, valamint a Nagyvá­
radról este 9 óra 17 perckor induló és Püspök-für 
dőro este 9 óra 48 perckor érkező, nemkülönben a 
Nagyváradról este 9 óra 27 perckor induló és Felix- 
íurdőre 10 órakor érkező, úgyszintén a Fólix-fürdő- 
ről éjjel 10 óra 13 jíerckor induló és Nagyváradra 
éjjel 10 óra 47 porckor érk ző személyvonatok nem 
naponta, liánom csak vasár- és ünnepnapokon fognak 
közlekedni.

j A Budapest nyugoti p. udvar-orsova—verciorovai vonalon.
I A Budapest nyugoti p. udvarról jelenleg d. e.
I 9 óra 40 perc sor inluló és Temesvár-Józsefvárosba 
! ti- ti- 2 óra 51 perckor érkező gyorsvonat Budapest 
! nyugoti p. udvarról d e. 8 óra 15 perckor fog in­

ti iIrti ős Teinesvár-Józsefvávosba d. u. 1 óra 50 perc- 
, kor fog érkezni.
■ Az előző évek nyarán Budapest nyugoti p.
i udvar Cegléd között közieked tt vasár- és,ünnepnapi 

vonatpár, ugyanarra az időtartamra, ismét forgalomba 
fog helyeztetni.

! Budapest nyugoti p. udvar—Cegléd között egy

uj naponta közlekedő, személyvonatpár lesz forga­
lomba helyezve. Ceglédről indul éjjel 3 óra 30 pere­
kor, Budapest nyugoti p, udvarra érkezik reggel (> 
órakor, az eilenvonat Budap st nyugoti p. udvarról 
indul e-ite fi óra 10 pierckor és Ceglédre érkezik este 
8 éra 11 porckor. Ez a vonatpár csak BI. oszt. kocsi­
kat fog továbbítani, Budapest nyugoti p. udvarról— 
Ceglédig, ezenkívül egy uj, szintén kizárólag III. 
°szt. kocsikkal és csak vasár- és ünnepnapokat meg- 
olőző küznapokon közlekedő személyvonat lesz for­
galomba helyezv, me y Budapest nyugoti p. udvar­
ról d. u. 5 ó/a 40 perckor fog indulni és Ceglédro 

este 8 órakor fog érkezni.
Kiskunfélegyháza—Szeged között az előző évek 

nyarán közlekedett személy vonatpár ugyanarra az 
időtartamra ismét forgalomba fog helyeztetni.

A Temosvár-Józsefvárosról jelenleg d. u. 3 óra 
25 perckor induló és Szegedre este fi óra 35 porckor 
érkező személyvonat Temesvár-Józsofvárosról d. u.
4 óra 22 perckor fog indulni és Szegedre este 7 óra 
48 perckor fog érkezni, ugyanakkor a Valkányr Cl 
jelenleg este 6 óra 52 porckor induló és Szegedre 
este 8 óra 15 perckor érkező tohervzonatnál a sze 
mélyszállitás meg.-züntottotik. M gs ünik továbbá a 
személyszáll tás a Nagykikindáró d u. 1 óra 10 pere­
kor induló és Valkányra d. u. I óra 58 porckor ér­
kező tehervonatnál is, a helyeti Mokrin állomáson a 
.jelenleg d. u. 2 óra 28 perckor megállás nélkül át - 
haladó gyorsvonat feltételesen meg fog ál la ni.

A Temesvár-J izsefvárosró 1 jelenleg d. u. 2 óra 
47 perckor induló és Orsó vára este 8 óra 58 per ckor 
érkező személyvónat Temesvár-Józsefvárosról d. u. 2 
éra 20 perckor fog indulni és Orsó vára este 9 óra 
17 perckor fog érkezni.

A Szeged—Karlova -nagybecskereki vonalon.
Szeged —Törökkanizsa között egy motoros vonat­

pár fog közlekedni, mely Szegedről d. u. 2 óra 20 
perckor log indulni és Törökkanizsára d. u. 3 óra 18 
perckor fog érkezni, az ellenvonat Törökkanizsáról 
d. u. 4 óra 7 perckor fog indulni és Szegedre d. u.
5 óra 10 porckor fog érkezni.

A Temesvár-Józsefváros - bnziásfürdői vonalon.
Az előző évek nyarán közlekedett vonatok ugyan- 

arra az időtartamra ismét forgalomba helyeztetnek.

A Versecz—marosillyei vonalon.
A Gáttájáról jelenleg d. u. ;> óra 20 perckor 

induló és Versecre este 7 óra 30 perekor érkező sze­
mélyvonat Gattáján csatlakozásba hozatik az oda Nő- 
metbogsán telől d. u. 5 óra 48 perckor érkező vonat­
tal és (láttájáról esle fi órakor fog indulni, Versecre 
pedig este 8 óra 10 perckor fog érkezni.

Budapest, 1910. április.

Az igazgatóság.
(Utánnyomás nem dijaztatik.)

Telefon 503. sz.
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ARAD, Deák Ferenc-utca 2.

Mindennemű nyomtatványok u. m.:
báli meghívók, táncrendek, esketési és 

eljegyzési kártyák, névjegyek, táblá­
zatok, halotti jelentések, falraga­

szok, röpcédulák, folyóiratok, ./ 

étlapok, stb. a legmoder- 
nebb. legolcsóbb és 

leggyorsabb ki­
vitelben ké-
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Meghívás
** "|*adi és csa"ádi egyesült vasutak részvénytársaság

XXIX. rendes közgyűlésére,
mely Aradon, a részvénytársaság saját házában lévő igazgatósáéi helviséohen mm

május hó 31-én délelőtt 10 órakor fog Megtartatni J 8 ’

NAPIREND :
}■ Az igazgatóság jelentése az 1909-ik év üzletéről.

és ■"érleg^elöterjesftése'a^mTrieg'^egáUarttósa^és aze’ieazgató<sás'CSésalfdtevelfi^'lH iVre yonath°z° üzleti zárószán,adások 
tárgyában határozathozatal. 8 P 32 ‘KazKatosag & felhgyelo-bizottság részére a felmentvény megadása

3. Határozat a tiszta nyeremény hováfordifása tekintetében
névértékű ^öizsrészvény^^semmis^tése^azo^lielyetMnbO^darálf^QO^nn^8^ “"??*" ,évö 1900 darab 392,000 korona 

korona névértékű másodsorozatu elsőbbség?részvényktasáüása ™X,a„rfVér,ék“ f7”/™. jogosító, egyenkénl 200
idejüleg megfelelő felemelése, valamint az8alapszabályok 7 K ának ílv ősm H C ,C Ü,c.í! az alaptőkének leszállítása és egy-

5. Az alapszabályok 40-ik S-aértelmében^kilénő hfmő? inÓL , ^ • ,','0d°nl fc,etli határozathozatal. n)
megüresedett egy igazgatósági tagsági helynek választás Altján való betmtése36' 3g heyenek’ va,ammt az elhalálozás folytán

6. A felügyelő-bizottság tagjainak megválasztása.
7. Esetleges indítványok.

közgyűlés"®91^ MÍnde" réSZVé"y Cgy SZaVaza,ra Í°g°sil> a részvények le nem járt szelvényeikkel együtt 14 nappal a 

Aradon: a társaság főpénztáránál,
Budapesten : a Magyar Agrár és Járadékbanknál 
Becsben: Schoeller & Comp. uraknál

Schmidt éfeír„e?ak„Náf °nalbank DeU,SCh,a"d' Baak Handel- und Industrie és Berliner Bankinstitut Joseph Gold

Ä“iis havibb Ba,,k in a M- lete-ddk- hol azokról megfelelő elismervény adatnak.

és Csanádi ejpsait «suták líuz$otósúí i.
—BÉ—B
HELYI ÉS MEGYEI TELEFON 387.

baitüs ».a. arab.
- - - - - - -  Boros Bónl"tér' közvetlen a Vármegyei gazdasági egyesület mellett. ——

MÖSLES & HOARE angol hintefénymázak főraktára.
Saját gyártmány : „Napfény“ ezüstszínű kályhatisztitószer RÓ7^‘

m- OIgsú érák, .,„11«, é„ kI.,„lH„,4s.

Szives pártfogást kér tisztelettel

BRAUN N. A.

<2.

<2
<2

(2

(2
(2

Zenei jzt_ _ _
Fráter Lcránd, ^
Balázs Är-padi, ^
Déczy József ^

nottiskönyveL
ismertebb dalok, Rácsos kapu, rá- v*
esős ablak, Gyere velem akác 
lombos falumba, A fonóba, Száz «<6. 
szál gyertya, Ott ahol a marosvize, ^ 
Őszi rozsa, Hull a zápor kün a ® 
pusztán, Daru madár. Ezenkívül 120 -tft. 
magyar dal 3 kötetben 5 kor. eav- “ 
egy kötet külön-külön 2 korona. — (Jfet 
Luxenburg grófja nagysikerű operett 

újdonság füzetenként 3 korona. ***

= Insujz 1. é: fia =
zenemű kereskedés

Arad, Andrássy-tér 16. sz.

KŐSZÉN
r0KS2 (PieszÉe)

blombázoti zsákokban,

müll BÜE-FAIZÉlt, ÄPR1T07 ZÖZiFI
házhoz szállítva legolcsóbban kapható

A L T NI A N M E D É*nél
” Ki*® nE""ii-'=a sanki„.

-------------------- (j70 TELEFON 46.
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